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. Herhangi bir uyarici kargisinda bireyin nasil davranacagini
kestirebilmek icin dncelikle bireyin cocuk, genc veya yetis-
kin, kadin veya erkek, ileri veya geri zekall olmasi gibi bilgi-
lere sahip olmak gerekir.

Bu pargada, davranis lizerinde hangi faktérin etkisi vur-
gulanmigtir?

A)

B) Biyolojik 6zellikler
C) Psikolojik durum
D) Gecmis yasantilar
E) Bireyin beklentileri

Fiziksel cevre

. Nefes borusunun én kisminda bulunan tiroid bezi, tiroksin
adi verilen bir hormon Uretir. Fazla miktarda tiroksin Gretilirse
hipertiroidizm adi verilen durum ortaya ¢ikar. Hipertiroidizm
gbsteren kimse hemen heyecanlanabilir, strekli gergindir
ve uyumakta guclik ceker.

Bu par¢a, davranigi etkileyen faktérlerden hangisine 6r-
nek gosterilebilir?

A) Egitime
B) Sosyal cevreye
C) Kalitima
D) Organik duruma
E) Fiziksel cevreye

. |. Duyusal - motor: Taklit, bellek, distincenin kullaniimaya
baslanmasi

Il. Somut igslemler: Dil gelisiminin hizlanmasi

Ill. Soyut islemler: Ben - merkezci diisinme

Piaget’in biligsel gelisim dénemlerinden hangileri dogru
olarak verilmistir?

A) Yalniz | B)I-1I C) I- 1
D) Il-1 E)1-11- 1

TEST -1

1.BOLUM PSIKOLOJiNiN TEMEL
SURECLERI - 1

4. Sicak bir amplle dokundugunuz zaman bilingli bir distince

veya guce gerek kalmadan eliniz derhal geri ¢eKilir.
Bu durum, asagidakilerden hangisine bir érnektir?

A)
B)
C) Duyuma
D) Uyaricinin ézelligine
E) Reflekse

Deneyime
Algiya

. Sizofreni hastaligina yakalanan kisilerin akrabalarinda da bu

hastaliga rastlandigi g6zlenir ve akrabalik derecesi arttikca
sizofreninin gérilme olasiligi da artar.

Yukarida s6zi edilen durum, davranigi etkileyen hangi
faktorle aciklanabilir?

A)

B) Sosyal cevre

C) Psikolojik durum
D) Olumsuz yasantilar

Kahtim

E) Fiziksel cevre

. Yaslanma, degisikliklere yol acan bir slregtir. Bu dénemde

refleksler yavaslar, gérme ve isitme guct azalir, duyarlilikta
dusls goéraldr.

Buna goére, asagidakilerden hangisi yashlik déneminin
ozelligi degildir?

A)

B) Kaslarda guigsuzluk
C) Empati kurmada artis
D) Kemiklerde hassasiyet
E) Dengede zayiflik

Hafiza kaybi

PSIKOLOJI



1. BOLUM - PSIKOLOJININ TEMEL SURECLERI - I

TEST - 1

7. Kimsesiz cocuklari barindiran kurumlarda ¢ocuk sayisi cok

fazla, 6grenme ve oyun olanaklari cogunlukla yetersizdir.
Fakirlik icindeki bu cocuklar normal evlerde yetisen cocuk-
larla karsilastinlmistir. Calismalar genellikle yoksul gevreler-
den gelen cocuklarin, sosyal ve zihinsel gelisim agisindan
geride oldugunu gdstermektedir.

Yukaridaki arastirma sonucuna gére asagidaki yargilar-
dan hangisine ulasilabilir?

A) Davranista dogustan donanim daha belirleyicidir.

B) Davranisi dogustan donanim ve edinilmis donanim bir-
likte etkiler.

C) Yasamin ilk yillarinda dogustan donanim davranista
daha belirleyicidir.

D) Edinilmis donanim sosyal ve zihinsel gelisimi etkiler.

E) Davranisi belirleyen yalnizca edinilmis donanimlardir.

. Algi, duyumlarn yorumlama, onlari battinler halinde anlamli
hale getirme surecidir.

Asagidakilerden hangisinin bu siirecte, digerlerinden
daha az etkin oldugu séylenebilir?

A)

B) Fizyolojik yapinin
C) Kaltarin

D) ilgi ve ihtiyaglarin

Beklentilerin
E) Gecmis yasantilarin

. M.O. V. yiizyllda Hipokrat dért tip mizagtan s6z eder:
1. Hafif Kanli: Bedeninde “kan” hakimdir. Neseli ve canli-
dirlar.

2. Agrr Kanli: Bedenlerinde balgam sivisi agirdir. Yavas ha-
reket ederler.

3. Melankolik: Bedenlerinde kara safra vardir. Derin gorus-
10 ve cesurdurlar.

4. Asabi: Sert olup gabuk kizarlar, kanlarinda sar safra
vardir.

Hipokrat buna gére, insan davranisi Gizerinde asagidaki-
lerden hangisinin etkili oldugunu ileri siirmektedir?

A)
B)
C) Biyolojik yapinin

Sosyal ¢evrenin
Egitimin

D) Kosullanmanin
E) Kahtimin

SORU BANKASI

10.Bir cocuk normal gelistigi halde, cesitli alanlarda gelisimi

11.

kendi yasitlarindan biraz énde ya da biraz geride olabilir.
Bu durum, gelisimin hangi 6zelligi ile aciklanabilir?

A)

B)

C) Gelisim dis faktorlerden etkilenir.
)

Geligim streklidir.
Gelisimde bireysel ayriliklar vardir.

D) Gelisim bir batundur.
E) Gelisim kalitim ve ¢evrenin bir Grinuddr.

iki ile bes yas arasindaki bir gocugun bedensel gelisimi-
ne iligskin asagidaki ifadelerden hangisi yanhstir?

A) Yurlyebilir.

B) Kendi kendine yemek yiyebilir.

C) Algiladigi nesneyi uzanip yakalama becerisi gelisir.
D) Boy uzama hizi 0-2 yas arasina gére daha yavastir.
E) iki tekerlekli bisiklete binmeyi 6grenebilir.

12.Dogustan donanim (kalitim) davranis igin gizilglic sagla-

makta, edinilmis donanim (gevre) bu gizilglctin gerceklesip
gergeklesmeyecegini tayin etmektedir. Ornegin, kisinin ge-
netik yénden uzun boylu olma gizilgticl, bebeklik ddnemin-
de eksik beslenme gibi cevresel nedenlerle gerceklesmeye-
bilir.

Bu parcada, asagidaki yargilardan hangisine ulasilabilir?

A) Bireye 6zgu kalitimsal yapi, davranisi tayin eder.
B) Dogustan donanim ve edinilmis donanim davranigi bir-
likte tayin eder.

C) Dogustan donanim, belli davranis ériintulerini tek basina
tayin eder.

D) Edinilmis donanim davranisa katki saglar.
E) Davranis, cevre tarafindan tayin edilir.




3. BASAMAK

1.

Belli bir dili konusur hale gelmemiz, aliskanliklar ve tutum-
lar kazanmamiz, belirli kisilik 6zelliklerini olusturmamiz,
farkh diinya gorusleri gelistirmemiz, hep 6grenme yoluyla
gergeklesir. Yaptigimiz ve diisindigimiz hemen her sey
6grenmeden kaynaklandigina gére, bireylerin cogu davra-
nislarini anlamada anahtar kavram 6grenmedir.

Bu paragrafa gore, asagidakilerden hangisi yanlistir?

A) insanlar, davranislarini bilyiik élclide 6grenme sonucu
gelistirir.

B) Bireyi bagkalarindan farkli yapan en énemli sey, 6gren-
medir.

C) insanlarda 6grenilmeden yapilan davranislar yok dene-
cek kadar azdir.

D) Ogreniimemis tepkilerimiz (refleksler gibi) insani anla-
mada cok etkin degildir.

E) Bireysel farkliliklar daha ¢ok kalitimsal faktorlerden kay-
naklanir.

. Bir deneyde iki grup denek alinmistir. I. gruba égrenecekleri

yemegin kendi sagliklarina gok yararli olacagi séyleniyor. II.
gruba ise sadece yemegin tarifinin 6grenilmesi 6gutleniyor.
Bir siire sonra iki grubun da 6grenme miktarlari karsilastiri-
liyor ve I. grubun daha basarili oldugu saptaniyor.

Bu deneysel calismada 6grenme lizerinde neyin etkisi
arastinimaktadir?

A)

B) Olgunlasmanin
C) Ket vurmanin
D) Transferin

Asgiri uyarilmanin

E) Gudulenmenin

Matematik bilgisi iyi olan Asli, fizik dersini 6grenirken bu bil-
gisinin ne kadar ise yaradigini gérmustur.
Bu durum asagidaki kavramlardan hangisine érnektir?

A) Olumlu tranfer
C) Geriye ket vurma

B) Olumsuz tranfer
D) ileriye ket vurma
E Zeka

1. BOLUM

4. Ogrenmenin gergeklesebilmesi igin organizmanin genel

uyariimiglk hali cok énemlidir. Organizma agir ya da ye-
tersiz kaygl durumunda ise 6grenme dulzeyi duslk olur.
Buradan orta dulzeyli bir uyariimiglk halinin 6grenme igin
avantajl oldugu sonucuna ulasabiliriz.

Bu paragrafa gore, asagidaki grafiklerden hangisi “ge-
nel uyarilmiglik hali” ile “6grenme” arasindaki iliskiyi gos-
terir?

A) , bgrenme B) , Ogrenme
m
Uyariimighk Hali Uyarilmishk Hali
C) 4 Ogrenme D) 4 Ogrenme
1 \\ /
L
Uyariimiglk Hali Uyarilmislik Hali
E) 4 Ogrenme
Uyarimishk Hali

5. Ogrenme Uizerinde etkili olan gevresel etkilerden ve yasan-

tidan bagimsiz olarak kalitim tarafindan kontrol edilen bir
sUrectir.

Burada ifade edilen siireg, asagidakilerden hangisidir?
A) Pekistirme B) Gudilenme C) Olgunlagsma
D) Kaygi E) Dikkat

. Napolyon’un “Yenile yenile yenmesini 6grendim.” cimlesi,

bize bugin 6grenme konusunda isik tutmaktadir.
Napolyon’un s6zii agagidaki 6grenme yollarindan han-
gisine 6rnek olabilir?

A) Kavrayis yoluyla 6grenme

B) Biligssel 6grenme

C) Edimsel kosullanma yoluyla 6grenme
D) Deneme-yanilma yoluyla 6grenme

E) Farkina varmadan 6grenme

PSIKOLOJI



1. BOLUM - OGRENME

TEST -3

7. Hata miktari ile tekrar sa- Hata

yisi arasindaki iliskinin mikian

grafii yanda gosteril-
mistir.
Buna gére, asagidakiler-

den hangisi dogrudur?
Tekrar
CEWE

A) Hata miktar tekrar sayisindan bagimsizdir.

B) Hata miktar ile tekrar sayisi arasinda pozitif korelasyon
vardir.

C) Tekrar sayisi arttikga hata sayisi azalmaktadir.
D) Hata sayisI azsa tekrar sayisi da az olacaktir.

E) Tekrarlarin artirlmasi durumunda hata miktar sifir ola-
caktir.

. Asagidaki segeneklerden hangisi 6grenme davranisini
olumsuz yénde etkiler?

A) Kisinin konu hakkinda bilgi sahibi olmasi

B) Kisinin 6grenme davranisini yapmaya hazir bulunmasi
C) Konunun kisi agisindan anlamli olmasi

D) Konunun, kisinin zihinsel diizeyinin Usttinde olmasi

E) Konunun 6grenme agisindan somut olmasi

. Bir okulda yapilan arastirma sonucunda, lise birinci sinifta
bulunan égrencilerden bir sene Almanca gérenlerin, ingiliz-
ce sinavlarindaki basarilarinin, hic Aimanca okumayanlara
gbre daha fazla oldugu saptanmistir.

Bu durum, asagidakilerden hangisine bir 6rnek olusturur?

A)
B)
C) Geriye ket vurma
D) Kosullanma

E) Negatif transfer

ileriye ket vurma
Pozitif transfer

SORU BANKASI

10.

11

12.

Yeni dogan bir bebege ne kadar srekli ve sistemli bir calis-
ma yaparsaniz yapin yine de ylrimeyi 6gretemeyeceksiniz.
Cunku bdyle bir 6grenime vicut yapisi henliz hazir degildir.
Yukarida 6grenmeyi etkileyen hangi faktor lizerinde du-
rulmaktadir?

A) Zeka

B) Motivasyon

C) Olgunlasma

D) Tire 6zgu hazir olma
E) Genel uyariimiglik hali

-Grafikte bir yil boyunca  pagar

6grencilerinin basari

dlzeyi ile gecen zaman

arasindaki iliski gosteril-

mistir.

Buna gore, asagidaki

ifadelerden hangisine Zaman
bu grafikten hareketle

ulasilabilir?

A) Basari duzeyini belirlemek imkansizdir.
B) Basari ile zaman arasinda iliski yoktur.

C) Zaman gectikce basari azalmistir.

D) Basari, batun yil artan bir ivme gostermigtir.
E) Yil sonunda basarida artis gérdlmustur.

Cift yumurta ikizi olan cocuklarin aileleri tarafindan farkl
bireyler olarak algilanma ihtimalleri, tek yumurta ikizi olan
cocuklara oranla daha yuksektir. Tek yumurta ikizlerinin fiziki
benzerlikleri ailelerinin ikizlere karsi gelistirdigi davraniglar
cok benzer kilmaktadir. Buna bagli olarak tek yumurta ikizle-
rinin kigilik yapilari da birbirine benzer sekilde gelismektedir.
Paragrafta, ikizlerin kisilik yapilarinin benzer olmasi asa-
gidakilerden hangisine baglanmistir?

B) Zeka orani
D) Kalitim

A) Sosyal cevre
C) ihtiyag
E) Fiziki cevre
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bir bilimdir.
Asagidakilerden hangisi, sosyolojinin amaclarindan
degildir?

A) Toplumsal olay ve iligkilerin benzerliklerinden yola ¢ika-
rak genellemelere ulasmak

B) Olaylar arasinda neden-sonug iliskisi kurabilmek

C) Toplumdaki genel olaylardan yola ¢ikarak éndeyilerde
bulunabilmek

D) Davranigin altindaki etkenleri saptamak
E) Toplumsal olaylari bir butlnlik icerisinde agiklamak

Toplumsal olaylari felsefeden bagimsiz olarak ele alan ilk
dusutndrdur. Bu ylzden sosyolojinin mujdecisi olarak bili-
nir. “Mukaddime” énemli eserlerindendir.

Yukarda bahsedilen disiiniir asagidakilerden hangi-
sidir?

A) A. Comte
B) ibn-i Haldun
C) M. Weber
D) ibn-i Sina
E) Ziya Gokalp

3. Toplumsal olay ve toplumsal olgu kavramlari cogu kez bir-

birlerine kanstirilirlar. Oysa bunlar birbirlerinden farkli kav-
ramlardir.
Asagidakilerden hangisinde bu fark dogru verilmistir?

A) Toplumsal olaylar genel, olgular ise 6zeldir.

B) Toplumsal olaylar, sosyal yasayis iginde tek tek olan ge-
lismeleri, olgular ise ayni tirden pek cok degismeyi ifade
eder.

C) Toplumsal olaylar, sosyal olgulara gére daha soyut ve
geneldir.

D) Toplumsal olaylar, sosyal olgulara gére daha uzun surelidir.

E) Toplumsal olaylarin baslangic ve bitis stresi kesin degil-
ken, olgularin baslayis ve bitis sureleri bellidir.

TEST -1

. Sosyoloji, toplumun yapisini bilimsel yéntemlerle inceleyen

SOSYOLOJIYE GiRi$

. Sicak ve nemli bélgelerde yasayan insanlar genellikle tarim-

la ugrasirlar ve bu insanlarin giysileri, yiyecekleri ve kaldikla-
ri evler diger bolgelerde yasayanlara gore farklidir.
Buna gore, asagidaki yargilardan hangisine ulasilabilir?

A) Toplumsal yapi, insanlarin psikolojik yapisi Uzerinde etki-
lidir.

B) insan, yasadi§i bélgeyi degistirebilir.

C) insanlarin meslekleri birbirlerinden farkl olmalarini saglar.

D) Toplumlarin yasam tarzi Uzerinde yasadiklar cografya-
nin etkisi bayUktar.

E) insanlarin kiiltiirleri yasadiklar ortamdan bagimsizdir.

. Asagidakilerden hangisi toplumsal olaylarin ézelliklerin-

den biri degildir?

A) Toplumdan topluma degisiklik gdsterir.
B) Zaman iginde degisime ugrayabilir.

C) Tarihsel strecten etkilenir.

D) Davranislari kontrol eder.

E) Sayisal verilerle aciklanamaz.

. Asagidakilerden hangisi sosyolojinin bir bilim olarak or-

taya cikma nedenlerinden biri degildir?

A) Sanayilesmeyle birlikte toplumsal degismelerin hiz ka-
zanmasi

B) Fransiz Devrimi ve bu devrimin toplumlar Gzerindeki etkisi

C) Eski devlet dlizenlerinin bozulmasi ve yeni dlizen arayis-
lar

D) Irkcilik catismalarinin artmasiyla birlikte toplum genelin-
de yasanan anlasmazliklarin etkisi

E) Teknolojik gelismelerin insanlara zarar vermesiyle birlikte
kdy yasamina donusun baglamasi

SOSYOLOJi



SOSYOLOJIYE GIRIS

TEST - 1

7. Sosyoloji olani inceleyen bir bilimdir. Bu nedenle olmasi ge-

rekenler sosyolojinin alanina girmez.
Asagidakilerden hangisi sosyolojinin bu 6zelligine ters
diiser?

A)
B)

C) Toplumdaki evlenme bigimlerinin arastiriimasi

Toplumlar icin ideal dizen kosullarinin arastiriimasi
Nufus artisinin temel nedenlerinin arastiriimasi

D) Sanayilesmenin toplumsal yagsama etkisinin arastirimasi
E) Toplumsal degerlerin kurumlarin olusumuna katkisinin
incelenmesi

. Sosyolojinin inceledigi olay ve olgular yeni olmamasina kar-
sin felsefeden kopup bir bilim haline gelmesi 19. yy’in ikinci
yarisina denk dismustar.

Buna gore, sosyolojiyi felsefeden ayiran temel 6zellik
asagidakilerden hangisidir?

A)
B)

C) Oznel olmasi

icinde bulundugu dénemi yansitmasi
Degerler problemini ele almamasi

D) insan Grind olmasi
E) Elestirel olmasi

. Firat ve Dicle nehirlerinin su miktari ve debisi bir doga olayi-
dir. Ancak bu nehirlerin Uzerine Atattrk Baraji’nin kurulmasi
ve bu barajla birlikte o yérede bulunan yerlesim birimleri-
nin ekonomik ve sosyal yasantisinin dedismesi sosyal bir
olaydir.

Buna gore, doga olaylari asagidaki 6zelliklerden hangi-
sini tasidiginda sosyolojinin alanina girmez?

A) Dogal yasami degistirdiginde

B) Denetim altina alindiginda

C) Toplumsal bir boyutu olmadiginda
D) Toplumsal degisimi baslattiginda
E) insan eli degdiginde

SORU BANKASI

10.— Toplumsal grup ve toplumsal kurumlarin igleyis ve iligki-

11

lerinden dogan tek tek degismelerdir.
— Aynitirden bircok degismenin soyutlanma yapilarak ifa-
de edilmesidir.
Yukarida tanimlari yapilan kavram cifti, asagidakilerden
hangisinde dogru olarak verilmistir?

A) Toplumsal yigin — Toplumsal grup
B) Toplumsal olay — Toplumsal olgu

C) Toplumsal kalabalik — Toplumsal kategori
D) Toplumsal degisme — Toplumsal olgu

E) Toplumsal kurum — Toplumsal iligki

.Kuresel isinmadan dolayi buzullarin erimesiyle deniz sevi-

yesinin ylkselmesi sonucu bir sahil kasabasinin sular altin-
da kalmistir. Bunun Gzerine halkin baska yerlere gog ettigi
gOralmustar.

Bu durum, Durkheim’in belirledigi sosyolojinin asagida-
ki ilkelerinden hangisi ile a¢iklanir?

A) Toplumsal olaylar tipki bir doga olay gibi ele alinmalidir.
B) Sosyal bilimci, aragtirmasina duygularini katmamalidir.
C) Her sosyal olayin nedeni yine baska bir sosyal olaydir.
D) Toplumsal olaylar bir esya gibi ele alinmalidir.

E) Sosyal bilimci, sosyal olaylarin sinirlarini iyi belirlemelidir.

12.Sosyoloji, 6ziinde sosyal davranisin ayni kalan yinelenme-

leri Uzerinde durur, onlari inceler. Kisilerin biricik, anormal,
6znel eylemleri sosyologlari sadece ikincil dizeyde ilgilen-
dirir.

Buna gére, asagidakilerden hangisi sosyolojiyi ikincil
dizeyde ilgilendirir?

A)
B)

C) Bir astronotun aydaki gezi deneyimleri

Bir yéredeki evlilik olgusu
Bir toplumda meydana gelen ekonomik kriz

D) Sinava hazirlanan égrencilerin sosyal iligkileri
E) Bir toplumdaki aile tipleri




2. BASAMAK

. Toplumsal degerler bir toplumun bireyleri tarafindan payla-

silan, toplumu bir arada tutan ve sirekliligini saglayan ortak
duslince, duygu ve kanilar toplamidir.

Buna gére asagidakilerden hangisi toplumsal degerlerin
ozelliklerinden degildir?

A)
B)
C) Bireylerin ortak duygu ve dustncelerini yansitirlar.
D) Tarihsel sureg icinde olusurlar.

E) Topumdan topluma degismezler.

Bireylerin davraniglarina yén verirler.
Toplumsal kurallara temel olustururlar.

. Kimi mesleklere daha fazla ilgiyle yaklasildigini géren co-

cuklar doktor, sanatci, sporcu gibi mesleklere sahip olmak
isterler ya da bdyle bir istege toplum tarafindan yonlendi-
rilirler. Bunun nedeni toplumun her statllye ayni sayginhgi
gbstermemesidir.

Buna gére, toplumun her statiiye farkli anlam yiiklemesi
asagidaki kavramlardan hangisi ile aciklanir?

A) Rol B) Deger C) Prestij
D) Statii E) Norm

. Asagidakilerden hangisi toplumsal normlarin 6zellikle-

rinden degildir?

A) Toplumun gereksinimlerini karsilamadiklarinda zamanla
degisirler.

B) Yaptinmlar araciligiyla bireylerin davraniglarini bigimlen-
dirirler.

C) Her yoplumun kendine 6zgl normlari vardir.

D) Sadece yazili bicimde toplumda yer alirlar.

E) Bireyler arasi iligkilerin kurulmasinda énemli bir yere sa-
hiptirler.

4. Bireyin var olan iki gérev ve sorumlulugunun birbiriyle

uyumsuziuguna ......ccceeeeeeneeneenen. denir.
Verilen ifadede bos birakilan yere asagidaki kavramlar-
dan hangisi gelirse dogru olur?

A)
B)
C) Rol catismasi

D) Rol pekismesi
E) Toplumsal iligki

Olumlu sapma
Olumsuz sapma

. Asagidakilerde hangisi toplumsal degerlerin islevlerin-

den degildir?

A) Kisilerin toplumla uyum iginde olmalarini saglarlar.
B) Toplumsal denetimi saglarlar.

C) Ayni de@erleri paylasan bireylerin toplumsal

D) Toplum Uyeleri arasinda isbirligi ve dayanisma yaratirlar.
E) Tam degerler toplumlarn birbirine yakinlastirir.

. Bireylerin iginde yasadigi toplumsal gruplarin kural ve de-

gerlerini, kaltdranG etkin bicimde 6grenemedigi, bunlara
uyumlu davraniglarla bulunamadigdi, degisimlere ayak uydu-
ramadigi, grubun yerlesik dlgutlerine ve degerlerine aykiri
davranislarda bulundugu durumlara toplumsal sapma denir.
Buna gore asagidakilerden hangisi toplumsal sapmanin
nedenlerinden biri degildir?

A
B
C) Toplum butinlesmenin olugmasi

) Toplumsal kontroliin ortadan kalkmasi
)

Toplumsal degismenin hizlanmasi

D) Toplumun normlara aykiri davranmasi
E) Toplumsal deg@erlerin islevini yitirmesi

SOSYOLOJi



BIREY VE TOPLUM

TEST -6

7. Birey, bulundugu toplumda stattistintin kendisien yUklemis

oldugu rolt ne kadar basarill uygularsa o kadar begeni ka-
zanir.

Bu durum asagidaki kavramlardan hangisiyle ifade edi-
lir?

A)
B)
C) Toplumsal deger

D) Toplumsal sapma

Toplumsal prestij
Toplumsal norm

E) Toplumsal rol

. Belli bir durumda toplum icinde nasil davraniimasi gerek-
tigini gosteren ve yaptinm giicl tasiyan kurallar sistemine
toplumsal norm denir. Toplumsal normlar yazil ve yazisiz
normlar olmak Uzere ikiye ayrilir.

Buna gére asagidakilerden hangisi “yazisiz norm” degildir?

A) Gelenek B) Tizilk ©) Orf

D) Gorenek E) Adet

. Asagidakilerden hangisi toplumsal kontroliin tanimidir?

A) Toplumda nasil davranilacagini ifade eden kurallardir.

B) Toplumda kurallara uygun davranmay denetleyen me-
kanizmadir.

C) Bireyim toplumda sahip oldugu konumdur.
D) Bireyin statustine uygun davranis kaliplaridir.

E) Toplumsal rollinde basarili olan bireyin bedeni kazanma-
sidir.

SORU BANKASI

10.Toplumda iyi — kétl, dogru — yanlis, guzel — cirkin gibi

11

begenilerden kaynaklanan ve onlan yansitan o&lcltler

Verilen ifadede bos birakilan yere asagidaki kavramlar-
dan hangisi gelirse dogru olur?

A)
B)
C) Toplumsal deger

Toplumsal kontrol
Toplumsal norm

D) Toplumsal yapi
E) Toplumsal gevre

.Bir toplumda toplumsal kontrol mekanizmalari ne kadar

gulcli olursa olsun bazi bireyler norm disi davranisglar sergi-
leyebilir yani o toplumda egemen olan gelenek, 6rf, adet ya
da yazill normlara aykiri hareket edebilir.

Bu durum, asagidaki kavramlardan hangisiyle ifade edi-
lebilir?

A)
B)
C) Toplumsal deger

Toplumsal prestij
Toplumsal norm

D) Toplumsal sapma
E) Toplumsal rol

12.Bireylerin toplumda 6rf, adet, gelenek ve benzeri dederlere

uygun bigimde davranmalarini saglayan toplumsal diizenle-
melere toplumsal kontrol adi verilmektedir.
Buna gére toplumsal kontroliin temel iglevi nedir?

A) Toplumsal diizene devamlilik saglama
B)
C) Bireylere sayginlik saglama

Toplumsal sapmayi 6zendirme

D) Toplumsal iligkileri baslatma
E) Toplumsal sorunlari ortaya ¢cikarma
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2. BASAMAK

1.

Birbiriyle ayriklik iligkisi icinde olan erkek ile kadin terimleri
insan teriminin kaplaminda yer alrr.

Buna gore, asagidaki diyagramlardan hangisi bu (g te-
rim arasindaki iligkiyi dogru olarak géstermektedir?

A) B)
@ insan

insan

Insan

Insan

Kadin Erkek Kadin Erkek

2. Asagidaki grafiklerden hangisi iclem ve kaplam arasin-

daki iligskiyi dogru olarak betimler?

A) B)

3

<) @@ @ D)
‘00

3.

5.

1. BOLUM

Asagidakilerin hangisinde i¢glem - kaplam iligkisi dogru
verilmistir?

A) Bir terimin genel ifadesi onun iclemi, hatirlattig 6zellikler
ise kaplamidir.

B) Terimler genelden 6zele giderken kaplam azalrr, iclem
artar.

C) Terimler genelden 6zele giderken iclem azalir, kaplam
artar.

D) Kaplam ile iclem arasinda dogru orantili bir iligki vardr.

E) Terimler 6zelden genele giderken kaplam azalir, iclem
artar.

1. Bazi dgrenciler sporcudur.

2. Baazi sporcular 6grencidir.

3. Higbir cocuk sporcu ve 6grenci degildir.

Yukaridaki G¢ 6nermeyi dogru olarak gdsteren diyag-
ram asagidakilerden hangisidir?

A) B)

e

“Bazi kadinlar 6gretmendir.”
“Bazi 6gretmenler kadindir.”

Onermelerinde kadin ve 6gretmen kavramlari arasinda-
ki iliski asagidakilerden hangisidir?

A) Ayrikhk

B) Tam girigimlik
C) Esitlik

D) Kiyas

E) Eksik girigimlilik

MANTIK



1. BOLUM - KLASIK MANTIK

TEST -4

6. Yandaki sekle gbre,

asagidaki ifadelerden
Varlik

Cicek @

A) Varlik teriminin iclemi, kedi teriminin icleminden coktur.
B) Cicek ve kedi terimleri arasinda eksik girigimlilik vardir.
C) Gul ve kedi terimleri arasinda ayriklik vardir.

D) Cicek teriminin iclemi, gul teriminin icleminden c¢oktur.

hangisi dogrudur?

E) Gul ve gicek terimleri arasinda ayriklik iliskisi vardir.

7. Porphyrios Agaci diye adlandirilan siniflandirma géz
oniine alindiginda asagidakilerden hangisinin en genel
cins oldugu séylenebilir?

A)

B) Duygusuz
C) Akill

D) Canl

E) Cismiolan

Duygulu

8. Asagidaki kavramlardan hangisinin iclemi digerlerinden
azdir?

A) Cicek B) Gul C) Papatya
D) Lale E) Orkide

9. Asagidakilerden hangisinin kaplami en ¢oktur?

A) insan B) Canli C) Hayvan
D) Kus E) Omurgali

SORU BANKASI

10.1. Kopek
Il. Canli
lll. Kanig
IV. Hayvan
Yukaridaki terimler, iclemi ¢ok olandan az olana dogru
asagidakilerden hangisinde dogru olarak siralanmistir?

A) L LIV
B) I, I 11, IV
C) I, LIV
D) I, 1L 1, IV
E) IV, 1L 1,1

11.Yandaki sekilde iclemi en
cok olan sayl asagidaki-
lerden hangisidir? 4

12.Bir nesnenin zihindeki genel tasarimina mantikta ne ad
verilir?

A) Terim B) Hayal C) Kavram
D) isim E) Kelime

13.Bir terim, bir varligi veya bir nesneyi gdsteriyorsa somuttur.
Buna gore, asagidaki terimlerden hangisi somuttur?

A) lyilik B) Saflik C) Temizlik
D) Guizellik E) Killik




BASAMAK KONTROL TESTI

1. “Bazi 6grenciler derste konustuklari igin basarisiz olurlar.” 4. Asagidakilerden hangisinde cins ve tiir ayrimi dogru ya-
Bu ciimlede, ka¢ tane terim vardir? pilmistir?
A) 4 B) 5 C)6 D)7 E)8 Cins Tar
A) Cicek Gul
B) Leylek Kus
C) Kdpek bahg Balik
D) Demir Kati
E) Mavi Renk

2. Yandaki diyagram igin asagidaki yarg- Z:Zg
lardan hangisini séylemek yanlis olur?
5. Asagidakilerden hangisi 6nerme o6zelligi tasir?
A) BUtln kavaklar agactir.
B) Bazi canlilar agactir. A) Yargi cumleleri
C) Bazi agaclar kavaktir. B) Sonugsuz matematiksel ifadeler
D) Butin agaglar canlidir. C) Unlem ciimleleri
E) Butln agaclar kavaktir. D) Soru cumleleri

E) Emir cimleleri

3. Herhangi bir sifat, yalniz bir tlre ait olmakla kalmayip diger

turlerde de yer alabiliyorsa bu tir sifatlara ‘ilinti’ denir. 6. Her 6nerme yargi bildirdigi halde her yargi bildiren climle
Buna gére, asagidakilerden hangisi ilintiye érnek veri- Onerme degildir.

lemez? Buna gére, asagidakilerden hangisi 6nerme degildir?
A) Uyumak A) Butln kelebekler ugar.

B) Kosmak B) Bazi insanlar sabirlidir.

C) Beslenmek C) Bir kisim 6grenciler basarisizdir.

D) Dustnmek D) Asla tembellik yapmamalisin.

E) Canli olmak E) Ali caligkan bir 6grencidir.

MANTIK




BASAMAK KONTROL TESTI

7. Asagidaki ciimlelerden hangisi dogru veya yanlis degeri

8.

alamaz?

A
B
C) Gunes, annesinin tek kizidr.
D) Bazi kuslar ugucu degildir.

Hicbir yash geng degildir.
Ogretmenlerine saygili olmalisin.

)
)

E) Almanya en saglam otomobili Greten Ulkedir.

— Kimi 6grenciler caliskandir.
— Baazi insanlar kétl degildir.

Yukaridaki 6nermelerin ortak ozelligi asagidakilerden
hangisidir?

A)
B) Her iki 6nerme de timeldir.
C) Her iki dnerme de bilesiktir.

Her iki 6nerme de olumludur.

D) Her iki 5nerme de tikeldir.
E) Her iki 6nerme de karsilagtirmalidir.

Asagidaki 6nermelerden hangisi “Butlin ressamlar sanat-
cidir.” 6nermesi ile esdegerdir?

A)
B)

C) Baz sanatcilar ressamdir.

Bltdn sanatcilar ressamdir.
Bazi ressamlar sanatcidir.

D) Hicbir ressam sanatci degildir.
E) Hicbir sanatci ressam degildir.

SORU BANKASI

10.“Higbir insan hayvan degildir.” énermesinin ters déndiir-

11

12.

mesi agsagidakilerden hangisidir?

A
B
C) Bazi hayvan olmayanlar insan olmayandir.
D) Hicbir hayvan insan degildir.

Bltln hayvan olmayanlar insan olmayan degildir.
Bazi hayvan olmayanlar insan olmayan degildir.

)
)

E) Bazl insan olmayanlar hayvan olmayan degildir.

.Asagidakilerden hangisi “6nerme” kavraminin tanimidir?

A) Bir disuncenin kelimelerle ifade edilmesidir.
B) Bir istegi belirten cimlelerdir.

C) Bir yargi belirten ve belirli bir dogruluk degeri tasiyan
cumlelerdir.

D) Bir emri ifade eden cumlelerdir.
E) Olumsuz duygulari ifade eden ctimlelerdir.

Onermeler yarg bildiren, dogru veya yanlis deger alabilen
ifadelerdir.

Buna gore, asagidaki seceneklerden hangisi 6nermedir?
A
B)
C) Ah ne guzel bir giin!

Sunu gétur!
Ahmet nerede?

D) Yerlere cop atmamalisin.
E) Bazi insanlar papatya sever.
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